
ATA Nº  08/2010  Da  Sessão  Ordinária – Realizada  em  16/04/2010. 
Aos dezesseis dias do mês de abril do ano de Dois Mil e Dez, às 18hs 

(dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da 
Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS,  os  seguintes edis: 
NILVO ROYER, VOLNEI JURANDIR SCHREINER, MARCOS 
ROBERTO PETRI, ADILSON DAVI SCHUSTER, AUGUSTO 
JULIANO LISKA, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, 
ALVORI ROBERTO SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO APPELT. 
Verificado  o  número   legal   de   edis  presentes,  a   Sessão  foi  aberta  pelo 
Presidente Ver.  NILVO ROYER momento em que o mesmo solicitou a 
proteção de Deus, e após colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Ordinária nº 07/2010, de 22 de março de 2010, sendo aprovada por 
unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do 
expediente recebido do Prefeito Municipal: Of. Nº 106/10 – Tomada de 
Contas e Balanço Geral do Município de Victor Graeff - Exercício 2009. Of. 
Nº 169/10 – Repostas aos Pedidos dos Srs. Vereadores Sessão 22/03/10. Of. 
Nº 170/10 – Instalação de Sobreaviso. Ficou decidido então, que os 
vereadores que comporão a Comissão Municipal de Sobre Aviso, serão: 
GILMAR APPELT pela bancada do PDT ; AUGUSTO JULIANO LISKA 
pela bancada do  PP  e VOLNEI JURANDIR SCHREINER pela bancada 
do PMDB.  Em seguida foi feita a leitura do Relatório de Gestão Municipal 
de Saúde – RGMS – 4º Trimestre de 2009 – SMSAS, realizada pela Sra. 
VIVIANE BARTH MEAZZA - Secretária Municipal de Saúde e Assistência 
Social, momento pelo qual os Vereadores aproveitaram a oportunidade e 
fizeram um longo questionamento sobre as questões referentes à Saúde em 
nosso município, como o Plantão Médico, o atendimento ao público, os 
motoristas da ambulância, o telefone do plantão. Prosseguindo-se com os 
trabalhos foi aberto espaço reservado ao Expediente Recebido de diversos: 
Ministério da Saúde: 442405/MS/SE/FNS, 427350/MS/SE/FNS, 
421010/MS/SE/FNS, 401270/MS/SE/FNS, 383313/MS/SE/FNS, Of. Nº 
020/10 - Ministério do Desenvolvimento Social e Combate a Fome, Câmara 
dos Deputados, Senado Federal – P. de Lei da Câmara nº 16 de 2010, 
Assembléia Legislativa – Projeto de Lei nº 336/10, Of. Circ. 07/110 – 
Tribunal de Contas do Estado, Dep. LUIS CARLOS HEINZE – CONTRAN, 
CT/OI/RS 486 – OI Telefonia, DOU de 29/03/10 Conselho Nacional de 
Trânsito. Dep. GIOVANI CHERINI – Seminário Eleições 2010, 
Confederação Nacional dos Municípios. CURSOS: Fórum dos Vereadores, II 
Encontro Estadual dos Conselhos Tutelares,   CEBRÁS,  Encontro  Brasileiro 
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dos Municípios, ARTAFAM, INM, UVB, IBRAP, A Nova Tesouraria, 
Seminário ABRASCAM, IGAM, UVERGS, INV, Regimento Interno, 
INLEGIS, IGEAP, GDAM, FEISA, ÁPICE, DAP, Congresso Brasileiro de 
Gestão Pública, IBRAP, Editora Fórum, Companhia Riograndense de 
Mineração, Apoio aos Municípios, Simpósio São Carlos, IV 
EXPOTAMANDARÉ, UFRGS, Seminário de Melhorias Parlamentares, RG 
Consultoria, NEWSLETTER, COREDES, INV, UVERGS, REVISTAS: 
Informativo    COPREL,    RADIS,    Bens   e   Serviços,    JORNAIS:   Jornal 
Congresso   Nacional,   O Interior,   Jornal  da CÂMARA, Associação dos 
Jornais do Interior, Semana Famurs, A Tribuna, O Mensageiro, Panorama 
Regional, Tribuna das Cidades, Jornal  as Cidades, Integração, Povo.  Em 
seguida foi aberto espaço ao Expediente Apresentado pelos Vereadores: 
REQUERIMENTO Nº 002/10, da Vereadora ADRIANA T. M. NEUHAUS 
– “Requer à Mesa Diretora, depois de ouvido o Plenário e se aprovado for, 
seja enviada correspondência ao secretário de Agricultura e desenvolvimento 
Econômico, EDISON TOVAR PIRES, no sentido de solicitar Mudas de 
Árvores Frutíferas aos interessados com até 10 (dez) hectares de terra, na 
quantidade de 10 (dez) mudas por propriedade, onde deveria ter Assistência 
da Secretaria de Agricultura, com apoio certeiro da EMATER. 
REQUERIMENTO Nº 003/10 da Vereadora ADRIANA T. M. NEUHAUS – 
“Requer à Mesa Diretora, depois de ouvido o Plenário e se aprovado for, que 
seja enviada correspondência a Secretária de Meio Ambiente e 
Desenvolvimento Sustentável, GERUSA MENEGAZ, no sentido de solicitar 
Mudas de Eucaliptos aos agricultores de baixa renda do município, e 
auxiliaria em seu plantio. Esse projeto tem o cunho social. 
REQUERIMENTO N º 004/10 da Vereadora ADRIANA T. M. NEUHAUS 
– “Requer à Mesa Diretora, depois de ouvido o Plenário e se aprovado for, 
que seja enviada correspondência ao secretário de Obras e Trânsito Sr 
VALDIR VIEIRA, no sentido de solicitar com atenção especial o que se 
refere a seguir: Empedramento da via de acesso à propriedade rural de 
ALBANO KRÜGER em São José da Glória (3 ou 4 cargas de pedras 
cascalho). Pedido de empedramento da estrada de acesso da propriedade de 
ADEMAR NEUHAUS, em São José da Glória. O mesmo dispõe das pedras. 
Solicito 3 cargas de pedras britas , na estrada de acesso a propriedade de 
ERNI e RENATO NEUHAUS, no Faxinal. Solicito reparos nos acessos da 
estrada de ALMIRO BULLER Dona HEDI DE WALLE em São José da 
Glória. Solicito o cascalhamento  dos  cessos de CLÓVIS DICKEL e HILDO    
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TIEZE, em São José da Glória. Solicito a limpeza das margens da estrada 
geral, antes da  ponte da Linha Goetz, divisa entre São José da Glória e São 
Jose do Centro, bem como do concerto da mureta da ponte acima 
mencionada. Solicito o cascalhamento da estrada de acesso a propriedade 
rural de DANILO SEVENO ALTMANN NO Faxinal, justificando que o 
deslocamento nesta propriedade é impossível em dias de chuva e 
REQUERIMENTO Nº 005/10 do Vereador  AUGUSTO JULIANO LISKA 
– “Requer a Mesa Diretora, depois de ouvido o Plenário e se aprovado for, a 
Implantação de Paradas de Ônibus na Av.  Cochinho  e Av.  25  de  Julho, 
justificando, que os munícipes que utilizam as linhas que acessam nossa 
cidade pelas Av. Cochinho e  Av. 25 de Julho, encontram dificuldades ao 
esperar pelo transporte, pois não tem onde se abrigar, principalmente em dias 
de chuva, também para fazer com que os coletivos parem em local definido 
para carga e descarga dos passageiros. Diversos desses moradores estão 
sugerindo a implantação de uma parada de ônibus na Av. Cochinho, na Saída 
da Cidade, outra parada na Av. 25 de Julho, saída da cidade para Não-Me-
Toque e uma terceira parada nas proximidades da Praça Municipal Dr. 
Tancredo de Almeida Neves. A sugestão por parte dos mesmos é que se 
instalem paredes pré-moldadas. São paradas com material mais leve e que 
podem ser removidas se necessário. Continuando com os trabalhos, foi aberto 
espaço aos Pedidos Verbais: O Vereador ARI LUIZ ARNT O Vereador 
solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, que seja feito o alargamento das 
pontes de nosso município, uma vez que com o avanço da tecnologia agrícola, 
cada vez mais o produtor sente a necessidade de se adequar a essas mudanças, 
fazendo com que o maquinário, antes pequeno, agora tem sua base mais larga, 
e nossas pontes não mais suportam esse tipo de máquina, por serem estreitas 
demais. O Vereador solicita ao Executivo Municipal, informações sobre o 
Caminhódromo e se já existe alguma previsão para que se iniciem as obras. O 
Vereador mostrou-se indignado com uma notícia veiculada no Jornal Correio 
Regional, de Não Me Toque, onde o colunista comentava sobre a falta de 
idéias dos vereadores victorenses. Que se o vereador não tivesse idéias, não 
teria sido reeleito para o cargo, pois representa uma parcela da sociedade que 
confiou e o apoiou. O Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU 
solicita, via Setor de Obras, que seja realizado a colocação de bueiros na 
estrada de acesso a propriedade de OLMÍDIO BOHRER. Solicitou também, 
se já existe a Lei que oficializa a Câmara Mirim, e por que a referida  Lei  não 
está sendo colocada em prática. O Vereador AUGUSTO  ULIANO  LISKA 
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solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, que seja feita a troca de lâmpadas 
na estrada que dá acesso ao CTG Galdino Marques. O Vereador solicita que 
seja colocado um redutor de velocidade (quebra-molas), na Av Cochinho na 
altura das casas de MARGA MANN e SIMPLÍCIO WECKER. Solicita 
também, que seja feito o empedramento, com pedras britas, na Rua João 
Amann, em frente às residências de DECIO HAAG, RENATO SIMON e 
PAULO DA SILVA. O Vereador solicita, que seja realizada a instalação de 
um poste de iluminação pública, no canteiro central da Rua 25 de julho, saída 
para a cidade de Não-Me-Toque, bem como a troca de  lâmpadas  em  frente  
a Oficina do Sr ALCIDES MEAZZA. O Vereador solicita que seja realizada a 
troca de lâmpadas na Rua Independência, em frente das residências dos Srs. 
DARLEI BOVENSCHULTE, MARCOS REICHERT, ROSMARI WECKER 
e outros. Naquela ocasião o Vereador ADILSON DAVI SCHUSTER fez um 
breve comentário sobre as estradas do município, onde fez questão de mostrar 
sua indignação com a denúncia anônima feita contra a Pedreira do Sr. LIRO 
KUHN, com a PATRAM fazendo a vistoria, e posteriormente dizendo que 
este tipo de atitude em nada contribui para o município, pois o cascalho é de 
suma importância para as nossas estradas, e a falta dela traz prejuízos 
enormes à economia de nossa cidade, da mesma forma que o Vereador 
GILMAR APPELT também repudiou tal denúncia, afirmando que esse tipo 
de atitude só vem trazer o atraso e o retrocesso ao município.   O Vereador 
VOLNEI JURANDIR SCHREINER solicitou à Presidência, que fosse 
enviado um ofício, parabenizando o Patrão do CTG GALDINO MARQUES, 
Sr. LAURINHO AFONSO MALMANN, que se reelegeu para o cargo 
máximo daquela entidade, desejando-lhe êxito nestes dois anos de mandato. 
Dando continuidade a Sessão, foi realizada a Leitura, Discussão e foi 
aprovado por unanimidade de votos dos vereadores os seguintes Projetos de 
Lei, de autoria do Executivo Municipal: P. de Lei nº. 028/2010, que “Abre 
um Crédito Especial, no valor de R$ 146.900,00 (Cento e quarenta e seis 
mil e novecentos reais) destinado à execução do Programa CAMINHO 
DA ESCOLA e dá outras providencias.”; P. de Lei nº. 029/2010, que 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar por tempo 
determinado para atender à necessidade de excepcional interesse público, 
Professores de Português e Geografia, nos termos da Lei Municipal nº. 
530/2002, e dá outras providencias.”; P. de Lei nº. 030/2010, ao qual “Dá 
nova redação ao art.3º e seu § 2º da Lei 383/2000, que cria o Conselho de 
Alimentação  Escolar -  CAE,  e  dá  outras  providencias.”;  P.  de  Lei nº. 
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032/2010, que “Altera Metas e Objetivos no PPA- Plano Plurianual, na 
LDO- Lei de Diretrizes Orçamentais e na LOA - Lei Orçamentária 
Anual Vigentes.”; P. de Lei nº. 033/2010, que “Inclui Nova Meta e 
Objetivo no PPA - Plano Plurianual e na LDO- Lei de Diretrizes 
Orçamentárias Vigentes.”; P. de Lei nº. 034/2010, que “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal abrir um crédito Especial, no valor de R$ 3.100,00 
(Três mil e cem reais)  destinado  às despesas  da  conclusão  da  Obra  do 
Ginásio Poliesportivo de São José da Glória, e  dá  outras providencias.”; 
P. de Lei nº. 035/2010, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal, abrir 
um Crédito Especial no valor de R$ 109,51 (cento e nove reais, e 
cinqüenta e um centavos), destinado à devolução de saldo financeiro ao 
Estado do Rio Grande do Sul e da outras providencias.”; Projeto de Lei 
do Executivo Municipal, aprovado pela maioria dos votos dos vereadores: P. 
de Lei nº. 036/2010, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
contratar por tempo determinado para atender à necessidade de 
excepcional interesse público, 02 (dois) Motorista/Operador, nos termos 
da Lei Municipal nº  530/2002, e  dá  outras  providências.  Com votos 
contrários dos Vereadores GILMAR APPELT, ALVORI ROBERTO 
SCHARLAU, ARI LUIZ ARNT e ADRIANA T. M. NEUHAUS. P. de Lei, 
do Executivo Municipal, lido e com Pedido de Vistas: P. de Lei nº. 031/2010 
que “Ratifica o Protocolo de Intenções firmado entre os municípios      
integrantes       do     Consórcio      de     Desenvolvimento Intermunicipal 
dos Municípios do Alto Jacui - COMAJA e dá outras providencias.”  
Pedido de Vistas solicitado pelo Vereador ARI ARNT. Continuando com a 
Ordem do Dia, abriu-se espaço às Explicações Pessoais: O Vereador 
ALVORI R. SCHARLAU, relatou sua viagem a Porto Alegre, no dia 25/03 
do corrente ano, que acompanhado pelo Vereador MARCOS ROBERTO 
PETRI e pelo Secretário de Administração PAULO CASTELAR ALFLEN, 
participaram da Audiência Pública para discutir sobre a Resolução nº. 281 do 
Conselho Nacional de Trânsito (CONTRAN), que estabeleceu como data 
limite 01/01/10, para tratores, colheitadeiras e outras máquinas fossem 
registradas e emplacadas. Participaram de audiência com o Dep. PEDRO 
WESTPHALEN, com a finalidade de entregar projetos visando buscar 
recursos para a construção de uma academia ao ar livre. Reunião com o Sr. 
ONI LACERDA, Diretor do Departamento de Comandos Motorizados – 
DCM, da Secretaria de Agricultura, para discutir a possibilidade de conseguir 
Algumas  máquinas  para  executar  serviços  as estradas municipais. Reunião 
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com o IGAM, discutindo os Contratos de emergência bem como a 
implantação do Sobreaviso Médico. Participaram também, de reunião com o 
DAER, onde foram buscar novamente o projeto de pavimentação com pedras 
irregulares, projeto este iniciado em 2002. Em seguida, o Vereador VOLNEI 
SCHREINER fez o uso da palavra, iniciando ao dar os pêsames ao Ver.  
JULIANO LISKA, pelo falecimento de seu Avô, Sr. EDGAR AMANN, e 
também comentou  sobre  o falecimento do Sr. IVO FUCKS, Vereador  da  1ª 
Legislatura Victorense, quando os Edis legislavam sem remuneração, 
comunicando que a Câmara enviou uma Coroa de Flores em sua Homenagem. 
Prosseguindo, informou aos colegas que as contas referentes à sua legislatura 
como Presidente da Casa, no exercício do ano de 2007, foram aprovadas por 
unanimidade de votos pelo Tribunal de Contas do Estado – TCE, uma vez que 
havia contra o Edil, uma denúncia tramitando no Tribunal. Disse também, que 
denúncias infundadas, só vêm a atrapalhar o andamento do município, e 
agradeceu aos vereadores ARI ARNT, MARCOS PETRI, ADILSON 
SCHUSTER, e NILVO ROYER, pelo apoio prestado. Em suas Explicações 
Pessoais, o Vereador MARCOS PETRI comentou sobre coluna veiculada no 
Jornal Correio Regional, em edição passada, não entrando no mérito da 
notícia, mas sim, que sirva de exemplo para os colegas vereadores, pois o que 
é comentado em Plenário repercute em todo município, e que alguma frase ou 
palavra, pode ser mal interpretada, e nesse sentido o vereador saiu em defesa 
da Câmara, pois a noticia veiculada no jornal não dava nomes, ficando a 
Câmara Municipal, como alvo. Que o próprio Jornal comete erros, e deu o 
exemplo de um acidente ocorrido durante a o Festival Nacional da Cuca com 
Lingüiça, dia 18 de março e noticiado erroneamente como 25 de março.  
Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima Sessão 
Ordinária será realizada no dia 26/04/10 às 18:00 (dezoito horas) e ao mesmo 
tempo deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião Sala de Reuniões, que 
contou com a presença de Vilson Neuhaus e Nelsy Lourdes Backes, Andre 
Hunger, Viviane Meazza, Paulo Lopes Godoi, Paulo Lago e Janice Scharlau – 
Câmara Municipal – V. Graeff/RS, aos dezesseis dias do mês de abril do ano 
de 2010./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././ 
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